Сценарий, посвященный 72 годовщине 

Великой Отечественной Войны
(Все дети одеты в белый верх и черный низ, а так же в одинаковых пилотках  и георгиевских лентах.)

Звучит музыка «Мы наследники Победы» (дети хором  исполняют песню)
1 чтец:
Этот день особенный, желанный.                                                                                                                          Солнце светит ярко в вышине.                                                                                                                    День Победы — праздник долгожданный                                                                                                                                                                                                         Отмечается у нас в стране.
2 чтец:
Но особенно он дорог ветеранам,                                                                                                                                Слезы радости и боли в их глазах.                                                                                                                                                                                                                               Не зажить никак душевным ранам,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            И дрожат цветы у них в руках.
1 Ведущие:

Дорогие друзья! Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое нетопленое жилище и скудный военный паек. 
2 Ведущий:
Нам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как утренний сон. Об окопах и траншеях мы можем судить только по кинофильмам да рассказам фронтовиков. Для нас война — история. Славной победе нашего народа в Великой Отечественной войне мы посвящаем сегодняшнее мероприятие.
3 Чтец:
Сегодня будет день воспоминаний,                                                                                                                                 И в сердце тесно от высоких слов.                                                                                                                                                                Сегодня будет день напоминаний,                                                                                                                                     О подвиге и доблести отцов.

 4 Чтец:
Такою все дышало тишиной,                                                                                                                             Что вся Земля еще спала, казалось,                                                                                                                                                                   Кто знал, что между миром и войной,                                                                                                                                                                           Всего каких-то пять минут осталось.
Дети исполняют  песню «22 июня...»

 5 Чтец:
Сорок первый  Июнь.

Год и месяц борьбы всенародной,                                                                          Даже пылью времён

Затянуть эту дату нельзя.

И на фронт уходили поротно,

Кумачовые звёзды

На полотнах знамён унося.

6 чтец:
Сорок второй! На Ленинград                                                                                                                                  Обхватом с трёх сторон,                                                                                                                                                  Шёл Гитлер силой сорока дивизий.                                                                                                                                                                                                        Бомбил. Он артиллерию приблизил,                                                                                                                               Но не поколебал, ни на микрон,                                                                                                                                   Не приостановил не на мгновенье                                                                                                                                    Он сердца ленинградского биение.                                                                                                                                 И, видя это, разъярённый враг,                                                                                                                       Предполагавший город взять с набега,                                                                                                                      Казалось бы, испытанных стратегов,                                                                                                                       Призвал на помощь он: Мороз и Мрак.                                                                                                                              И те пришли, готовые к победам,                                                                                                                                       А третий, Голод, шёл за ними следом.
 7 чтец:                                                                                                                                   Сорок третий!                                                                                                                                                                    В сырой степи под перекопом,                                                                                                                                            Где мы ломали рубежи,                                                                                                                                                       Где были длинные окопы.                                                                                                                                                     Рвы, заграждения, блиндажи.                                                                                                                                          Там на пустынных перекрёстках, чтоб их запомнила страна,                                                                                                  На звёздах, на фанерных досках                                                                                                                                       Мы написали имена.
 8 чтец:
Сорок четвёртый!                                                                                                                                                               Ещё война, но мы упрямо верим,                                                                                                                                   Что будет день, мы выпьем боль до дна,                                                                                                                Широкий мир нам вновь откроет двери,                                                                                                                                            С рассветом новым встанет тишина.
 9  чтец:
Сорок пятый!                                                                                                                                                                      Ещё стояла тьма немая,                                                                                                                                                          В тумане плакала трава.                                                                                                                                            Давлённый день большого мая,                                                                                                                                        Уже вступал в свои права.                                                                                                                                                                          По всей траве от края и до края,                                                                                                                                        Нет города такого, нет села,                                                                                                                                                   Куда бы ни пришла Победа в мае                                                                                                                         Великого девятого числа.                                                                                                                                                       Кто-то пел и кто-то плакал,                                                                                                                                                  А кто-то спал в земле сырой…
ЧТЕЦ: 
Если по каждому погибшему из 20 миллионов, в стране объявить минуту молчания, страна будет молчать…32 года! 

 ЧТЕЦ: 
20 миллионов могил на 2,5 тысячи километров – это значит 7, 5 тысяч убитых на километр, 15 человек на каждые 2 метра земли!

ЧТЕЦ: 
20 миллионов за 1418 дней – это значит, 14 тысяч убитых ежедневно, 600 тысяч человек в час, 10 человек в каждую минуту. Вот что такое 20 миллионов! 

 ЧТЕЦ: 
Тихо, ребята, минутой молчанья 

 Память героев почтим, 

 И их голоса когда-то звучали, 

 По утрам они солнце встречали, 

 Сверстники наши почти. 

 Среди нас нет тех, 

 Кто ушёл на фронт и не вернулся. 

 Вспомним через века, через года, 

 О тех, кто уже не придёт никогда. 

 Вспомним!

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ МИНУТА МОЛЧАНИЯ  

Чтец:
Трудно найти в нашей стране дом, где бы не пришло горе, - кто потерял сына, кто отца или мать, кто сестру или брата, а кто- друга.
Чтец:
Народ Адыгеи внёс свою лепту в эту Великую Победу. Из нашего аула Блечепсин в ряды защитников страны встали 517 человек. Многие из них за  ратные подвиги удостоились орденов и медалей.
Чтец:
А сержант командир отделения, минер Алий Кошев был удостоен звания Героя Советского Союза. К сожалению, многие земляки не дожили до светлого Дня Победы. Ради свободы и независимости они отдали свои жизни.
Чтец:
Боевая слава отцов- это крылья                                                                                           Вечно будут жить в наших сердцах.                                                                             Для нас они всегда живы.
Исполняют песню «Спасибо деду за победу»

Ведущий:
Женщина и война... Оба эти слова женского рода, но как же они несовместимы... Женщина и война... 

-В мир приходит женщина, чтоб свечу зажечь.

-В мир приходит женщина, чтоб очаг беречь

-В мир приходит женщина, чтоб любимой быть.

-В мир приходит женщина, чтоб дитя родить.

-В мир приходит женщина, чтоб цветам цвести.

-В мир приходит женщина, чтобы мир спасти.
Ведущий:
Женщинам грозных сороковых довелось спасать мир.                                                                                                              Воспитания девчат, которые рвались на фронт.                                              (Рассаживаются у костра, рядом с землянкой)
1-я:

У нас у всех было одно желание: только на фронт! Пошли мы в военкомат, а нам говорят: «Подрастите, девочки, вам еще рано на фронт»... Нам по 16 лет было, но я добилась своего, меня взяли. Мама потом несколько дней сторожила на станции, когда нас повезут. Увидела, как мы уже шли к составу, передала мне какую-то еду и упала в обморок.

2-я:

Выстроили нас по росту, я самая маленькая. Командир идет, смотрит. Подходит ко мне «Это что за Дюймовочка? Что ты на фронте делать-то будешь? Может, вернешься к маме, подрастешь?» А мамы у меня тогда уже не было.

3-я:

А я взяла с собой на фронт любимую юбку, две пары носков и туфли, изящные такие, на каблуке... А еще духи взяла... Думала, ненадолго еду, война скоро кончится.

1. Солнце Родины любимой

Озаряет все вокруг,

И взлетает белокрылый

Голубь мира с наших рук .

2. Ты  лети, лети по свету,

Голубь наш, из края в край!

Слово мира и привета

Всем народам передай!

3. Расскажи ты, голубь людям

О родном, российском крае...

И как Родину мы любим,

Год за годом подрастая!

4. Мир герои отстояли

Помнить их мы поклялись,

Пролетая в синей дали,

К обелискам опустись!

5. Чтобы взрывы не закрыли

Небо черной пеленой,

Голубок коли белокрылый

Облети весь шар земной!
Чтец:
Взмыл над Рейхстагом красный флаг в цветущем мае! 

Победы символ! Радость всей земле! 

И миру громко гласно объявляя: 

Дети: «Мы, ПОБЕДИТЕЛИ!» 

Ведущая:  Конец ВОЙНЕ!!! 

1. Я нарисую яркое солнце!

2. Я нарисую синее небо!

3. Я нарисую свет в оконце!

4. Я нарисую колосья хлеба!

Чтец:
Мы нарисуем осенние листья,
Школу, ручей, друзей беспокойных,
И зачеркнем нашей общей кистью
Выстрелы, взрывы, огонь и войны.
Звучит песня «День Победы»
